

2023年我国城镇单位就业人员年平均工资总体继续增长 非私企员工平均薪资为120698元

国家统计局17日发布的数据显示，2023年，我国经济回升向好，社会发展稳定，就业人员增加，城镇单位就业人员年平均工资总体继续增长，实际增速高于上年。

根据国家统计局对153.9万家规模以上联网直报企业和71.5万家抽中样本单位开展的劳动工资统计调查，2023年城镇非私营单位就业人员年平均工资为120698元，比2022年增长5.8%，增速低于上年0.9个百分点；城镇私营单位就业人员年平均工资为68340元，比上年增长4.8%，增速高于上年1.1个百分点，扣除价格因素后，

上述两类单位就业人员平均工资实际分别增长5.5%和4.5%，分别高于上年0.9和2.8个百分点。

“这里的工资是指全部劳动报酬，既包括就业人员从单位实际领取的工资、奖金、津补贴等，还包括单位从个人工资中代扣代缴的个人所得税、社会保险基金及住房公积金等。”国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍说。

统计数据显示，多数行业的就业人员平均工资继续增长。其中，金融业和采矿业工资水平保持较快增长，金融业在城镇非私营单位和私营单位中的平均工资增速

分别为13.4%和13.2%，采矿业在城镇非私营单位和私营单位中的平均工资增速分别为11.1%和10.4%。

“需要注意的是，平均工资是反映一个国家、地区或行业、岗位总体工资情况和变化的重要统计指标，在大多数情况下与个人工资或收入并不相等，不同行业不同岗位之间存在工资差距。”王萍萍说，由于行业、地区、岗位不同，单位情况、个人具体情况不同，甚至工资发放时间的不同，个人工资水平与总体或分组平均数难免会产生较大差异，使用平均工资数据时需进行深入分析、理性对待。

据新华社

4月份水气电价环比 合计影响CPI上涨 不到0.01个百分点

5月17日，针对公用事业涨价问题，国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示，据测算，4月份，全国居民消费价格指数（CPI）中，水、燃气、火车票价格环比分别上涨0.1%、0.1%和0.2%，电价环比持平，四项合计影响CPI上涨不到0.01个百分点。

从同比角度看，4月份，水价格同比上涨0.9%，燃气价格上涨2.4%，火车票价格上涨0.5%，电价同比持平。四项合计影响CPI上涨约0.02个百分点。

“从4月份价格来看，水、燃气、火车票和电价环比合计影响CPI上涨不到0.01个百分点，同比影响约0.02个百分点。”刘爱华说。

针对下阶段物价走势，刘爱华表示，从食品价格、工业消费品价格、服务价格等各种因素判断，虽然食品价格因为天气转暖、供应增加，仍将处于季节性低位，但是工业消费品和服务价格有望在需求恢复推动下低位回升。总体上看，CPI有望低位温和回升。

据新华社

年轻人开始流行“三无”婚礼了？

无接亲、无伴郎伴娘、无证婚人

从车队接亲、大摆宴席，到三五亲友，放松玩乐。比起盛大的仪式，越来越多年轻人的婚礼更像是一场惬意的派对。婚礼，这个曾古老而神圣的仪式，随着时代的变迁正在发生显著变化。无接亲、无伴郎伴娘、无证婚人……如今的年轻人，省去繁琐的仪式，只在最亲密的家人和朋友面前，以最真实的状态完成一种人生的约定，让传统刻板而繁杂的婚礼走向私密与悦己。

“三无”婚礼渐趋热门

北京春深，草木葱茏。互联网公司白领小雨（化名）来到预定好的结婚场地。那是一间开在公园里的餐厅，景观位的落地窗面向一片人工湖，餐厅内部的布置也格外简洁优雅。小雨在这里定下了45人的小型场地，花费26000元。“仪式在外面草坪上办，亲友在室内用餐，大家想怎么玩就怎么玩。”小雨说。

“80后”西安姑娘洁雅（化名）则展示了她的“0元”结婚照，她穿着简单的白色连衣裙，和老公站在一面花墙下，笑得格外开怀。这面花墙由一个开花店的朋友设计制作，客户临时取消活动，花墙只能浪费。在朋友的推荐下，洁雅换上白裙子，在朋友的见证下，花费0元记录下了自己的幸福时刻。

无接亲、无伴郎伴娘、无证婚人……近年来，以“三无”婚礼为代表的极简婚礼，正在年轻人中逐渐流行。一份调查数据显示，48.8%的受访青年表示自己理想中的婚礼类型是“简约时尚的婚礼派对”，占比最



高；仅有21.3%的受访青年会坚持举办“传统盛大的婚礼仪式”。

这与婚礼策划师杨燕的感受趋同。在她看来，咨询极简婚礼的年轻人越来越多，理由也格外“接地气”：不想早起位列第一，

讨厌“敬酒文化”也名列前茅。受不了煽情环节、担心闹洞房、不理解车队接亲……杨燕有一个很明显的感觉，曾经上百人的大型婚礼更像是办给亲友看的，如今年轻人青睐的极简婚礼则是更想取悦自己。

背后的“婚礼经济学”

睡到自然醒，不用赶流程，没有客气寒暄，也不必站到脚痛……对于年轻人来说，“三无”婚礼的好处显而易见。热衷“三无”婚礼的年轻人，发明出了一套属于自己的“婚礼经济学”。

谷雨数据发布的《结婚行业洞察白皮书》数据显示，当下年轻人办一场婚礼的平均花费为17.4万元，是新人双方月均收入的8.8倍，且有42%的新人会在实际花费中超出预算。

对于许多生活在一线城市的年轻人来说，大办婚礼的价格更是高得令人咋舌。“很多人都觉得婚礼办得大一点能多收份子钱，但其实能回本就已经相当不

错了。”小雨说。

年轻人的消费观逐渐从“野性”恢复“理性”，“三无”婚礼成为这一潮流的生动注脚。婚礼意味着一个家庭的正式成立，比起为大操大办“花钱如流水”，年轻人更希望把节约下的这笔不菲开支用于家庭建设和抵御风险。

“三无”婚礼除了基于婚礼费用的考量，还出于对感情的风险管理。凌晨4点就要起床，穿着高跟鞋走完一整天的流程后还要看顾喝多了酒的丈夫，深夜对着因接亲弄得乱糟糟的新房止不住叹气……洁雅曾有多个担任伴娘的经历，目睹过不少因为流程漫长繁琐而“人前

和睦，人后争吵”的新人。她表示，如果一段需要携手一生的感情以这种负面情绪作为开始，这样的婚礼不要也罢。

对时间的有效规划，也是“三无”婚礼的考量因素。男方老家办婚礼，女方老家办答谢宴，还要在工作所在地再办一次……城镇化带来的人口流动，让婚姻不仅仅是“从城东头搬到城西头”的简单地理迁移，而是两个家庭的跨地区迁徙。由于婚假时间有限，传统的婚礼流程在时间安排上就已经让年轻人难以协调，之后的“蜜月旅行”，也多是拖着疲惫的身体草草收场，也自然遑论“幸福美好的回忆”了。

我们需要什么样的婚礼？

在传统的认知里，婚礼意味着婚姻当中一切美好的开始。事实上，作为婚礼主人公，追求“三无”婚礼，是年轻人自主意识逐渐增强的表现。随着代际更迭变换，年轻人更加自由独立，家庭话语权逐渐增强，想要增强自己婚礼的参与感乃至掌握主导权，以自己而非家庭为中心举办婚礼，成为自然而然的事情。

从另一个角度观察，极简婚礼走热，或许意味着“婚姻大事”这一传统观念遭遇现代化的消解。曾经，婚姻是人一生中的头等大事，是个人抵御社会风险最基本也最重要的手段之一。但如今，在更加自由的婚恋观和更为丰富的物质基础背景下，对于许多年轻人来说，婚恋已变成为生活增添乐趣、为生命增加厚度的锦上添花。婚姻意义的变

化，必然导致婚礼形式和目的的变化。

如今的年轻人，究竟需要一场怎样的婚礼？这个问题没有标准答案，有人喜欢八方亲友欢聚一堂的热闹，也有人喜欢三五故交轻松愉快的惬意。无论哪种，只要能开心顺利地完成这一开启人生新阶段的仪式，为彼此的一生留下美好幸福的回忆，就是每一对新人最适合的婚礼。据新华社

犯罪分子用无人机 从加拿大向美国运毒

美联社16日援引法庭文件报道，一伙犯罪分子用无人机从加拿大向美国境内偷运毒品，涉案三人已在美被捕，其中一人认罪，两人面临多项指控。

美国边境巡逻队2022年9月着手相关调查，发现一架可疑无人机从美国纽约州西北部一栋房屋起飞，飞越美加界河尼加拉河，降落在加拿大安大略省一座酿酒厂附近，此后带着一件包裹飞回纽约州那栋房屋。

美国执法人员搜查无人机所带包裹，发现内有大约3公斤亚甲二氧基苯丙胺，即毒品摇头丸的主要成分；继而搜查房屋，查获多架无人机。被捕三人中，一人已于今年2月认罪；另外两人眼下面临多项指控。

调查显示，这个团伙此前用无人机偷运过5次毒品，第一次是在2022年5月。

据新华社

暴风雨席卷美国休斯敦 致至少4人死亡

当地时间16日晚，暴风雨席卷美国南部得克萨斯州最大城市休斯敦，带来大面积破坏。休斯敦市长约翰·惠特迈尔说，恶劣天气已造成至少4人死亡。

休斯敦16日晚发出一系列龙卷风和严重雷暴警报。当地一家能源公司报告说，截至美国中部时间21时，近90万家庭或企业等电力用户断电。

当地媒体还报道说，市中心多座酒店和办公楼的窗户被震碎，街道上散落着玻璃碎片。休斯敦两大主要机场航班一度停飞。得克萨斯州最大大学区休斯敦独立学区当晚宣布下辖270多所中小学17日全部停课。

据新华社